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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΘΕΜΑ 1 :

Α. Έστω μια συνάρτηση f η οποία είναι ορισμένη στο [α,β] .
Αν  η f είναι συνεχής στο [α,β]

 f(α)  f(β)
δείξτε ότι για κάθε αριθμό n μεταξύ των f(α) και f(β) υπάρχει ένα τουλάχιστον x0
(α,β) τέτοιος ώστε f(x0)=n .

B. Να γράψετε το θεώρημα Rolle . Ποια είναι η γεωμετρική ερμηνεία ;

Γ. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με Σωστό ή Λάθος :

i) Αν η f είναι γνησίως μονότονη τότε ορίζεται η f-1 .

ii) Για z , z z =[Re(z)]2 +[Im(z)]2 

iii) Αν η f είναι γνησίως  αύξουσα στο Δ  τότε η παράγωγός της είναι θετική στο
εσωτερικό του Δ .

iv) Αν
0

lim ( ) 0
x x

f x


 τότε f(x)>0 κοντά στο x0 .

v) Αν για μια συνάρτηση f ισχύει f’(x)=0 για κάθε x – {1} τότε η f είναι
σταθερή στο – {1} .
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ΘΕΜΑ 2 :

Α. i) Να δείξετε ότι αν |z – 10| = 3|z – 2| τότε |z – 1|= 3

ii) Ποιος είναι ο γεωμετρικός τόπος των εικόνων του z ;

Β. Έστω οι μιγαδικοί v , w τέτοιοι ώστε w = 3v – v +3 και  Μ , Ν   οι
αντίστοιχες εικόνες στο μιγαδικό επίπεδο . Αν  το Μ κινείται στην ευθεία x +
2y – 4 = 0 ,   να βρείτε που κινείται το Ν .

Γ. Να δείξετε ότι :

i) |w| ≥ 11 2
2

ii) |z – w| ≥ 5 2 – 3 iii) |z – 4 + 4i| ≤ 8

όπου z , w οι μιγαδικοί αριθμοί των παραπάνω ερωτημάτων ..

ΘΕΜΑ 3 :

Α. Έστω η συνάρτηση f:  για την οποία ισχύει :
f3(x) + 5f(x) + x = 0   (1) για κάθε x .

i) Να βρείτε το πρόσημο της f .

ii) Να δείξετε ότι η f αντιστρέφεται και να βρείτε την αντίστροφη συνάρτηση f-1.
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iii) Να βρείτε τη μονοτονία της f .

iv) Nα λυθεί η εξίσωση : f(x – 19) = x +1   .

v) Να βρείτε το

1

0

( )lim
x

f x

x





vi) Να δείξετε ότι η f είναι συνεχής στο x0=0

B. Έστω η συνάρτηση f(x0 = x – x

x



i) Να βρείτε τα ακρότατα της f και να αποδείξετε ότι ισχύει
x1/x ≤ ex – 1 για κάθε x>0 .

ii) Nα βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της Cf που είναι παράλληλη στον
άξονα x’x .

Γ. Δίνεται η συνάρτηση f συνεχής και παραγωγίσιμη στο , η οποία τέμνει
τον x’x στο x0 = 2 . Να αποδείξετε ότι υπάρχει σημείο  Μ(ξ, f(ξ)) της Cf
στο οποίο η εφαπτομένη της διέρχεται από το σημείο  Α(2ξ,0)
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ΘΕΜΑ 4 :

A. Δίνεται η συνάρτηση f:[1,4]  με συνεχή πρώτη παράγωγο  στο [1,4] , η
οποία έχει σύνολο τιμών το [ – 3 ,2]  και ισχύουν : f(1) =– 2 και f(4) = 1  .
Να αποδείξετε ότι :

α) υπάρχει  μια  τουλάχιστον  εφαπτομένη  της Cf κάθετη   στην          ευθεία  :
(ζ) : 2x + 2y – 2011 = 0  .

β) η εξίσωση f’(x) = 0 έχει δύο τουλάχιστον λύσεις στο (1,4) .

γ) η εξίσωση f’(x) = (ex + x2)f(x) έχει μια τουλάχιστον λύση στο (1,4) .

Β. Δίνεται συνάρτηση f:[α,β]  δύο φορές παραγωγίσιμη  στο [α,β]  με

f’(x)  0 για κάθε x[α,β] . Αν ισχύει ότι  : ( )
'( )

f

f




= ( )
'( )

f

f




,

να δείξετε ότι υπάρχουν ξ1 , ξ2 (α,β)  τέτοια ώστε  :

f(ξ1)  f’’(ξ1) + f(ξ2) f’’(ξ2)  > 0

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!!


